
 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

1 
 

Ata nº 006/19 

 

Ao primeiro dia do mês de abril de 2019, as 18h00min, reuniram-se em Sessão Ordinária na 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. “Havendo número 

legal, em nome de Deus o Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária”. Logo após foi feita a leitura de um trecho bíblico e a chamada dos Senhores 

Vereadores. Prosseguindo, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 

005/19. Depois de lida foi posta em discussão e aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 

passou para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Pediu para o 1º secretário fazer a leitura do 

Ofício PM n.º 073/2019 de 26 de março de 2019, que encaminhava o Projeto de Lei de 

iniciativa do Executivo para apreciação. Em ato contínuo o Sr. Presidente pediu para o 1º 

secretário fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 022/2019, de 06 de março 2019, que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a Prorrogar Contratação Temporária”. O projeto foi 

posto em discussão. Como ninguém se manifestou o Projeto foi posto em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, passou-se aos Pedidos de Informação, tendo o 1º 

Secretário efetuado a leitura do Pedido de Informação nº 01/2019, subscrito pelos vereadores 

Srs. Sérgio Luís Müller, Sr. Mauri Balbinot, Sr. Osvaldir José Rigon, Sr. Ari de Pauli e Srª. 

Nelci Salete da Silva, requerendo cópia em mídia digital das gravações de programas de 

rádio. O Pedido de informação foi posto em discussão, como ninguém se manifestou, posto 

em votação foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente passou aos assuntos gerais. Com 

a palavra o primeiro sorteado, Sr. Vereador Luís, que cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. 

Vereadores e funcionários desta casa. Falou sobre os comentários feitos pelo Sr. Vereador 

Mauri, a respeito do Partido dos Trabalhadores. Acha incabível citar nomes de partido quando 

deveria ser citado denominações de pessoas. Disse ao Vereador Mauri que ele próprio não 

tem conhecimento da história do País, pois houve outros presidentes e demais partidos que há 

pouco tempo deixaram dívidas no FMI. Defendeu o partido dos trabalhadores, dizendo que o 

mesmo pagou dívidas e ajudou a população, enquanto o partido do PMDB, supostamente 

defendido pelo Vereador Mauri, era oposição e deixou a população a mercê de todos os 

benefícios estruturais. Pediu para o Vereador fazer uma análise de suas críticas, pois a seu ver 

o país e os Brasileiros estão todos bem, sendo o PT o partido que tem a maior bancada 

Estadual. Em relação aos servidores públicos, diz já ter trabalhado junto ao mandato do ex-

Prefeito Joarez, e desde aquela época sempre teve funcionários em desvio de função. Sabe 

que seu filho está em desvio de função, mas garante que o mesmo sempre cumpre os 

trabalhos que são lhe solicitados. Ainda falou ao Vereador Sérgio que em outros mandatos, 

sua cunhada, seu cunhado e seu irmão trabalhavam em desvio de função, inclusive seu irmão 

sofreu um acidente fora de seu cargo e foi indenizado com todo o direito. Acha que as pessoas 

têm que ser mais coerentes. Salientou que se estão nesta casa hoje foi graças ao partido do PT, 

pois no governo Brito este não teve a coragem de aprovar a emancipação do Município. Disse 

ainda que se conseguimos o que temos hoje foi graças ao PT, a exemplo a primeira UBS, 

financiada com recursos do governo do Estado na época do Governador Olívio, enquanto a 

segunda UBS foi no ano do governo Tarso, e se temos uma prefeitura e um parque de 

máquinas lotado de equipamentos e veículos foi graças ao Partido dos Trabalhadores. 
Agradeceu o uso da palavra. Como segundo sorteado, o Sr. Vereador José Dirceu 
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cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e pessoas presentes. Falou ao Vereador 

Mauri, ter sido o mesmo infeliz por citar que não vota a favor do asfalto, dizendo que irá 

beneficiar somente sua pessoa. Lembrou que no começo do Município doou uma quantia de 

um mil e seiscentos metros de terra para alargar a estrada, sabendo que agora terá que fazer o 

desmembramento, pois esta quantia pertence à Prefeitura e não pode mais fazer o plantio. Diz 

que todos os munícipes são testemunhas desse fato, exceto o Vereador Mauri, que nem era 

vinculado ao Município e não tem conhecimento dos fatos. Disse ainda que não foi 

beneficiado e sim que atuou em benefício do Município, sendo seu benefício indireto, por ter 

vendido vários terrenos para o município crescer, citando vários compradores, inclusive o 

terreno da Câmara. Ainda, o Sr. Vereador José Dirceu diz ser dono da terra há mais de 

quarenta e dois anos, não possuindo interesse imediato em lotear sua terra, pois pretende 

continuar cultivando, e se porventura futuramente o município continuar a se expandir para a 

direção de suas terras, poderá pensar em fazer loteamentos. Pergunta ao Vereador Mauri o 

que o mesmo fala em sua comunidade quando alguém lhe pergunta sobre o que ele está 

fazendo na Câmara, já que o mesmo é contra a maioria dos projetos. A respeito do terreno do 

seu Irmão, Milton Sandri, afirma que era necessário adquirir o terreno para receber o dinheiro 

e daí então realizar a obra do saneamento básico. Pede ao Vereador Mauri que converse com 

o Prefeito, uma vez que o mesmo afirma que o dinheiro já está nos cofres públicos. Falou ao 

Presidente que em outras ocasiões, o mesmo pediu para fazer requerimentos para execução 

asfáltica e na oportunidade se manifestou contra ao Projeto. Agradeceu o uso da palavra.  

Com a palavra o terceiro sorteado, Sr. Vereador Delvino, que cumprimentou o Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores e demais pessoas presentes. Comentou sobre a preocupação da contratação de 

mais um médico do Vereador Mauri, dizendo que o mesmo já está trabalhando na UBS. 

Salientou que toda a oposição foi contra sua indicação para volta do Projeto dos motoristas, o 

que teria lhe deixado frustrado, uma vez que sua tentativa foi em vão. Com a palavra o quarto 

sorteado. Pediu e usou a palavra o Sr. Vereador Sérgio, que cumprimentou o Sr. Presidente  e 

Srs. Vereadores. Solicitou aos Vereadores da situação para na próxima sessão trazerem uma 

explicação a respeito de um funcionário contratado há menos de um ano, sem direito a férias, 

e que está se ausentando do seu trabalho para a colheita da soja, havendo a cobrança dos 

demais funcionários. Falou ao Vereador Delvino que antes de mencionar o nome do seu pai 

que tenha conhecimento do que irá falar, pois as palavras machucam. Agradeceu a palavra. 

Com a palavra o quinto sorteado, Sr. Vereador Mauri. Cumprimentou o Sr. Presidente, rs. 

Vereadores e funcionários desta casa. Esclareceu as perguntas do Sr. Vereador Luís, dizendo 

que mesmo sendo do partido do MDB, torce para que Michel Temer e demais políticos 

desonestos sejam julgados e paguem por seus atos. Gostaria de entender o porquê muitas 

pessoas querem que se liberte da prisão o ex-presidente Lula, afinal, mesmo sabendo que o 

custo de mantê-lo detento é muito alto para o país, se porventura vier a sair custará bem mais, 

pelo fato de roubar mais. Com relação ao filho do Vereador Luiz, afirma não se lembrar de ter 

comentado que o mesmo está sem trabalhar ou sentado, mas apenas que está em desvio de 

função. O Vereador Luiz pediu um aparte que foi concedido, tendo falado que embora esteja 

em desvio de função, todos são dedicados, empenhados em seu trabalho, não faltando com a 

responsabilidade de seus afazeres, e além do mais em governos passados atesta que também 

havia esta situação, dando como exemplo a si próprio, que atendia as demandas que não 
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cabiam a seu cargo. Mauri afirma que sempre é defensor dos funcionários, como todos já 

sabem, mas que o filho do Vereador está em desvio de função e pede mais atenção. Diz ao 

Vereador José Dirceu que durante o tempo que se preocupa somente com uma rua, o Sr.  

Vereador Mauri está preocupado em alargar e nivelar as estradas do interior. José Dirceu 

pediu um aparte que foi concedido, e novamente frisou que doou um pedaço de terras para 

fazer esta estrada. Mauri comentou que não acha justo o que fizeram na terra do Sr. Ademir 

Saccon, que foi impedido de realizar a colheita do milho para fazer a plantação coqueiros. 

Também acha que se olharem a largura que foi retirada de terra do Sr. Ademir, irão ter que 

fazer a retirada de mais terras na propriedade do Vereador José Dirceu. Salientou ainda que 

representa a margem direita do rio Erechim, e conversando com os agricultores os mesmos 

falaram que não precisam deste trecho de asfalto e sim de estradas em boas condições para os 

Munícipes do interior. Quanto ao terreno, vai ver se consegue o mapa para se certificar que o 

Município andou comprando uma área de terras para fechar a metragem do terreno comprado 

para a construção da escola. Falou ao Vereador Delvino que a vinda do médico foi uma coisa 

boa, pois há varias sessões que vem pedindo e diz ter lutado por isso. Agradeceu o uso da 

Palavra.  Sr. Presidente disse ao Vereador José Dirceu que o mesmo precisa lembrar de quem 

criou o Município, citando o CTG, que várias pessoas com idade avançada estão esperando a 

sua construção, que não está sendo priorizada pela Administração. Em primeiro lugar teriam 

que fazer o saneamento básico, e para o asfalto utilizar recurso próprio. Disse ainda que 

existem outros métodos mais em conta, mas que preferem algo que vise mais lucros. Para 

finalizar pediu para os Srs. Vereadores manterem a ordem enquanto não estiverem com a 

palavra. Convidou a Secretária para fazer o convite da Sessão Solene. O Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente sessão, avisando que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no dia 08 de abril, às 18:00hs do corrente ano, com a concordância dos Srs. Vereadores. Em 

nome de Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão Ordinária. Sala das 

Sessões em 08 de abril de 2019. 
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